

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor, Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII, Ч. 78, ВІСНОК, 30. ЧЕРВНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JUNE 30th, 1925. No. 78. VOL. VII.

В 3 МІСТАХ БОЛГАРІЇ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 18 ЛЮДЕЙ.

В той сам час військовий суд в столиці Софії засудив 30 революціонерів на різні терміни в'язниці.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делегати з Софії доносять, що болгарський військовий суд в Слівені засудив 6 людей на кару смерті за участь в конспірації проти уряду. У Філіппополі військовий суд засудив на кару смерті за ту саму провинну чотирох мушкетерів і одну дівчину. Попередня делегата з Софії подавала, що в місті Самоков засуджено на смерть 7 людей. СОФІЯ, Болгарія, 27. червня. — За останні 24 години два військові суди в провінційних містах засудили 12 комуністів на кару смерті, а сімох на в'язницю. В той сам час військовий суд в Софії засудив 30 комуністів на різні терміни в'язниці. СОФІЯ, Болгарія, 27. червня. — Близько села Сусане війською окружило банду Ганева і провідника банди та 7 його людей убило, одного бандита ранило, а одного арештувало. (Делегата не каже, чи були це дійсні бандити, чи може революціонери, які в очах уряду уходять за "бандитів".)

РІФИ В МАРОКО РОЗПОЧАЛИ ОФЕНЗИВУ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ.

Абд-Ель-Крім робить наступ на 80-кілометровому фронті з метою заняття Фез, столицю Марока.

ФЕЗ, Французьке Мароко, 27. червня. — Абд-Ель-Крім, провідник Ріфів, розпочав вчора сильну офензиву проти Французів близько Тази. Боротьба продовжується. ФЕЗ, Французьке Мароко, 27. червня. — Шість тисяч Ріфів розпочали офензиву проти французьких військ на 80-кілометровому фронті. Ціллю офензиви є наступ на Фез, столицю французького Марока. ГІБРАЛЬТАР, 27. червня. — При допомозі Горация Ечеварієти, власника кораблів в Більбао, еспанський уряд старається розпочати мирові переговори з Абд-Ель-Крімом. Представник Еспанії відбув вже одну конференцію з провідником Ріфів. Зустріч мала місце в Альгеземасі.

ПАРЛЯМЕНТ І СЕНАТ ФРАНЦІЇ ПРИНЯЛИ ЗАКОНОПРОЄКТ КАЙО.

Новий закон уповажнює уряд збільшити кількість паперових грошей на суму 6 мільярдів франків.

ПАРИЖ, 27. червня. — Французький парламент і сенат ухвалили нині фінансовий законопроект міністра фінансів Кайо. В парламенті законопроект перейшов 330 голосами проти 34, а в сенаті 226 голосами проти 29. Вислід голосування в парламенті показує, що голосувало лише 364 послів зі всіх 508. Таким робом здержалося від голосування около 200 послів, більшість з котрих були соціалісти. Друга точка законопроекту дозволяє французькому уряду збільшити кількість паперових грошей на суму 6 мільярдів франків. Ухвалення цієї точки прем'єр Пенлеве поставив як вотум довіри для свого уряду і воно перейшло 328 голосами проти 119.

КРИТИКУЮТЬ УРЯД ЗА ВИСЛАННЯ КРУЖЛЯКА ДО КИТАЮ.

Парлямент Австралії ухвалить закон, який дозволить урядові депортувати чужинців за порушення індустриального спокою.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делегата з Сидні доносить, що на кінець сесії австралійського федерального парламенту соціалістичні послы п'ятували уряд за те, що він дозволив, аби кружляк "Брисбен" був ужитий разом з британськими кораблями проти Китайців у їх власній країні в чисто індустриальній війні. Робітничий провідник сказав, що уряд повинен зажадати, аби кружляк був негайно відкликаний з китайських вод. Слідуючого тижня сподіються в парламенті оживлених дебат над законопроектом, який уповажнює уряд регулювати чужинську імміграцію і депортувати чужинців, що порушують індустриальний мир. Хоч цілком нового закону є пояснювана як чисто загальна, то в дійсності його мається припинити до революційної діяльності Валша й Когансена з японських моряків. Гарі Гайдук з'їзав засуджений в повітовому суді в Вінніпегу на 5 років в'язниці за рабунки, отримані з гвалтом.

Мілітаристи захопили державну владу в Греції.

ПАРИЖ, 26. червня. — Делегата з Салоніки доносять, що мілітаристи в Греції зробили державний переворот. Військові офіцери на чолі з генералом Пангалосом утворили військовий уряд і зайняли всі цивільні та військові інституції. Грецька флота прилучилася до "революціонерів". Переворот відбувся без проливу крові. Провідники перевороту видали комунікат, в якому сповіщають, що мілітаристи контролюють положення в цілій Греції і ніде не стрічають опору. На чолі флоти, яка прилучилася до руху, стоїть адмірал Аджікірікос. Він вислав таку телеграму до президента республіки: "Ми проголошуємо, що ваш уряд є повалений. Ми вважаємо раду міністрів відповідальною за пролив братньої крові". Генерал Пангалос, який стоїть на чолі нового військового уряду, був назначений грецьким міністром війни в червні 1924 року. Попередньо він був головнокомандуючим грецької армії і військовим губернатором Атен.

УРЯД КАНТОНУ ПРИКАЗУЄ ЧУЖИНЦЯМ ВИЇХАТИ З МІСТА.

Бритійці в Гонг Конг ранили багато страйкерів, які хотіли відплисти кораблями до Кантону.

ГОНГ КОНГ, Китай, 26. червня. — Наспівши тут звідомлення кажуть, що кантонський уряд видав вчора чужинцям ультимат, щоб вони до сьогодні виїхали з Шаміну, який є чужинською оселею Кантону. Бритійські влади в Гонг Конг не дозволили китайським страйкерам відплисти кораблями до Кантону. Тоді страйкери в числі 3,000 поставили опір і поліція та добровільний корпус з наймисними багнетами прогнали з корабля страйкерів, при чому багатьох з них ранили. ЛОНДОН, 27. червня. — Делегата з Китаю доносять, що Американці, Бритійці і Японці втікли з Шаміну, передмістя Кантону, і схоронилися на замордонних кораблях в порті Гонг Конгу.

КИТАЙЦІ НЕ ВЕРТАЮТЬ ДО ПРАЦІ ДЛЯ ЗАКОРДОННИХ ФІРМ.

Китайський міністер до Злуч. Держав вручив Келогові ноту, в якій домагається ревізії договорів.

ШАНГАЙ, 27. червня. — Китайські страйкери обкидали камінням трамвай і автомобілі чужинців підчас малих розривів в зв'язку з отворенням банків і склепів. Американські моряки і льокальна поліція розігнали товпу. Помимо того, що банки і склепи отворено, лише парубки Китайців повернуло до праці для закордонних фірм. Фабрики й кораблі є цілком вито обняті страйком. ВАШІНГТОН, 27. червня. — Др. Сао Ке Альфред Ше, китайський міністер до Злучених Держав, відвідав вчора державний департамент і вручив секретареві Келогові ноту, в якій китайський уряд домагається ревізії договорів з великими державами.

ЯПОНІЯ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ З КИТАЙЦЯМИ.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делегата з Бомбею в Індії кажуть, що там панує увірення, що Японія приготується до війни з Китаєм. Це увірення є оперте головню на тому, що японські купці закуповлюють надзвичайно багато бавовни. Той факт, що Японія робить також великі закупки в Злучених Державах, скріплює увірення про її воєнні приготування. Відомости про те, що Японія постійно закуповлює манган, потрібний для виробу сталі, показують ясно, що вона задумує виробляти багато амуніції.

СТРАЙК ПОЧТОВИКІВ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 26. червня. — Французький уряд обіцяв листношаштат, які вишліли вчора на страйк, що їм буде виплачений затягнений бонус.

ПАРИЖ, 26. червня. — Французький уряд обіцяв листношаштат, які вишліли вчора на страйк, що їм буде виплачений затягнений бонус. Листоноші викликали на страйк 100,000 почтових, телеграфічних і телефонічних робітників. Вони зайняли головний почтовий уряд, прогнали з нього публіку і забарикадувалися в середині через дві години. Страйк застановив поштову обслугу, як також стримав на якийсь час телефони.

В НОВІЙ СКОШІ ПЛАНОВАНО ВИСАДИТИ ЗАЛІЗНИЧНИЙ ПОТЯГ.

Міністер праці Мордок предкладає свої услуги президентові 26. дістрікту майнерської юнії МекЛавдові.

СІДНІ, Н. С., 26. червня. — На залізничному торі в Домініоні підложив хтось струк динаміту. Його викрито якраз перед тим, як мав перейти потяг з військом. Близько Резерв невідомі люди повитягали на залізничному торі гайки, якими прибиті шени до порогів. Це зауважено також завчасу і запобіжено катастрофи. Пасажир-гавз в Нью Ватерфорд вже пущений в рух і доставляє світло і воду для міста. Міністер праці Мордок звернувся до президента 26. дістрікту майнерської юнії МекЛавда з запитом, чи він може бути в чому помічний. У відповідь на це МекЛавда зателеграфував, щоб Мордок запропонував корпорації, аби вона усунула ті точки своїх пропозицій, які є не до прийняття для майнерів і які були відкинени всіми льокальними майнерської юнії.

ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ПОПРАВКУ ДО ВИБОРЧОГО ЗАКОНУ.

Поправка робітничого посла Ірвіна змінювала закон в той спосіб, що дозволяла робітничим організаціям жертвувати на виборчі цілі.

ОТТАВА, 27. червня. — 60 голосами проти 53 в парламенті відкинено вчора поправку робітничого посла з Іст Келгари Вільяма Ірвіна до Домініального виборчого закону. Поправка була би дозволила робітничим організаціям жертвувати на фонди для виборчих цілей. Вона змінювала точку закону, яка каже, що ніякі незайкорпоровані або товариства, за винятком тих, що є з'організовані для політичних цілей, не мають права давати грошей на виборчі цілі. Поправка змінювала закон в той спосіб, що робила під цим зглядом вимок для робітничих організацій. Після відкинених поправок законопроект перейшов третє читання.

АНГЛІЯ СЛІДИТЬ ЗА КОМУНІСТИЧНОЮ ПРОПАГАНДОЮ В КИТАЮ.

Бритійський уряд обвинувачує Рад. Союз у веденню пропаганди і задумує вислати ноту в цій справі.

ЛОНДОН, 27. червня. — Бритійський уряд дуже пильно слідить за поширюванням комуністичної пропаганди в Китаю. Якщо він переконається, що зібраний дотепер матеріял проти радянського уряду є опертий на фактах, то Радянському Союзові буде вислана негайно нота, в якій буде виказане порушення торговельного договору з Британією, що забороняє таку пропаганду. Бритійський уряд закидає Росіянам, що вони попірають протичужинський рух в Китаю. Однак перед розпочаттям яких небудь кроків він хоче бути певний своїх закидів. Британія не хоче дозволити на те, щоб Радянський Союз керував безкарно протичужинськими рухами по цілому світі.

РІЖНІ ВІСТІ.

МРІЯ АМУНДСЕНА — ПЕРЕЛЕТТИ ЧЕРЕЗ БІГУН ДО АЛЯСКИ. Перед своїм виїздом зі Шпітсбергену до Осльо, столиці Норвегії, норвежський дослідник Роалд Амундсен заявив, що дивиться на свою недавню експедицію до північного бігуна як на експеримент, а його мріє від років є перелетіти через бігун до Аляски. Для здійснення цього плану він зібрав тепер багато нових цінних відомостей.

ПОРТУГАЛЬСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУВАВ. ЛІСБОНА, Португалія, 27. червня. — Кабінет на чолі з Вікторіном Гвімарасом предложив вчора свою резигнацію. Це наступило після того, як парламент відмовився одобрити політику уряду.

ІТАЛІЯ ГОТОВА ГОВОРИТИ ПРО ДОВГІ. РИМ, 19. червня. — Італійський уряд офіційно повідомив Велику Британію і Злучені Держави, що Італія є готова розпочати переговори в справі сплати довгів. Минулої зими місто Вінніпег видало на допомогу безробітним 277 тисяч доларів. З цієї суми провінційний уряд заплатив від 55 до 60 тисяч доларів.